

高铁上突发晕厥 却遇“最暖旅程”

一名旅客因身体不适晕倒 青岛客运段列车长杨欢细心救护给他留下温暖记忆

昨日,在由北京开往青岛的G201次列车上,旅客赵先生因身体突发不适而晕倒。面对紧急情况,中国铁路济南局集团有限公司青岛客运段列车长杨欢与乘务人员迅速行动,展开救援。因救治及时,赵先生病情得到有效控制,最终转危为安。面对青岛早记者的采访,杨欢说:“人民铁路为人民,这是我们不变的初心和使命。”



杨欢(中)为旅客赵先生测量血压。

有人晕倒 乘务组紧急施救

“列车长,1号车厢有旅客突然晕倒!”“收到,我马上到!”昨日7时54分,G201次列车行驶在北京南站至潍坊北站间,列车长杨欢正在巡查车厢,突然对讲机响了起来,乘务员姚雪向她汇报了一起紧急情况。杨欢立即启动应急预案,她一边安排姚雪将旅客扶到空余座位就座,并通过列车广播紧急寻找医生,一边拿起急救药箱迅速赶赴现场。

到达现场后,杨欢看到旅客赵先生满头大汗、脸色苍白,全身不停颤抖。她走到赵先生身边,轻声询问他是否有同行陪伴、是否患有既往病史,但赵先生因身体状况极差,回答得断断续续。杨欢指示乘务员姚雪疏散周围旅客,为赵先生腾出更宽敞的空间,以改善空气流通;她则用手指按压在赵先生的虎口,通过刺激穴位来帮助赵先生保持清醒。

7时59分,来自4号车厢、就职于北京京煤集团总医院的李仁春医生听到广播后,迅速赶到了1号车厢。李医生用听诊器和血压仪为赵先生测量血压和心率。杨欢始终协助李医生准备所需物品,并细心地记录下每一个关键信息。杨欢以她特有的温柔与耐心,引导赵先生尽量说出自己在乘车前服用的药物及饮食情况。通过其断断续续的回答,杨欢等人得知赵先生此行是从北京返青,由于赶车匆忙,未吃早餐,且上车前口服了降压药物,这才出现了头晕目眩、虚汗

淋漓的症状。

李医生检查发现赵先生的心率过快、血压偏低,结合赵先生的病史和症状描述,他初步判断赵先生是因服用降压药物后未进食导致的低血压性晕厥。杨欢询问李医生是否需要联系前方车站紧急送医,李医生建议先让赵先生平躺,密切观察其身体状况变化再做决定。

细心照护 患病旅客平安返家

查询到商务座车厢有空座后,杨欢迅速做出安排,并让乘务员将座椅调整至平躺模式。随后,她与李医生一同搀扶着赵先生,将他安置到准备好的座位上。杨欢细心地帮赵先生调整至有助于恢复血压的侧躺姿势,并为他盖上毛毯、垫好枕头。在李医生的指导下,杨欢用温开水调配了口服补液盐,用吸管让赵先生喝下。做完这一切后,杨欢叮嘱乘务员们密切关注赵先生的身体情况。

在值乘的每一趟巡查中,杨欢都会查看赵先生的情况。随着时间的推移,杨欢发现赵先生的脸色逐渐恢复红润,额头上也不再出汗,这让杨欢悬着的心终于放了下来。

为了确保赵先生尽快出站,杨欢提前联系青岛站,详细说明了赵先生的情况,为其特别申请绿色通道。10时36分,G201次列车准时抵达青岛站,杨欢与乘务员们协助赵先生起身,并将他搀扶下车。随后,青岛站工作人员接过赵先生的行李,引导他通过绿色通道出站。



青岛
客运段列
车长杨欢。

列车长屡次救人

车站内,列车响亮的鸣笛声此起彼伏,随着汽笛声,无数乘客踏上旅程。作为列车长,杨欢深知自己肩负的责任重大,因此以最大的努力与热忱,确保每一位乘客都能在旅程中感受到安心与温暖。

今年6月,在青岛开往北京南站的G214次列车上,乘务员发现一位老年乘客眉头紧锁、呼吸急促,时不时发出痛苦的叹息声。得知此情况后,列车长杨欢迅速赶到现场。通过耐心询问,杨欢得知老人姓王,已届九十高龄,此次打算和家人一起前往北京探亲,由于车票紧张,家人未能买到同一趟列车的票。见老人紧紧捂住胸口、大口喘息,杨欢立即广播寻医,请求车上的医务人员或具备医疗常识的乘客协助救援。

不久,一名医护人员赶来,对老人进行检查。得知老人有心脏病史后,这位医护人员指导杨欢和乘务员对她进行救护和病情观察。慢慢地,老人情况有所缓解。随后,杨欢通过电话向老人家人说明情况,并主动为老人预约北京南站的重点旅客服务。

当列车即将抵达北京南站时,杨欢提前与车站工作人员沟通,申请为老人开启绿色通道。当G214次列车停靠在北京南站时,杨欢搀扶老人坐上轮椅,并一直在旁陪伴,直到老人的女儿尹女士赶来。尹女士紧紧握住杨欢的手,眼眶泛红,连声道谢。事后,尹女士通过铁路12306客服电话,再次向杨欢表达了感激之情。

旅途盛开“腊梅花”

9月6日,记者从赵先生处获悉,他的身体恢复良好。提及青岛客运段乘务人员的及时援助,赵先生的感激之情溢于言表:“我要特别感谢杨欢列车长以及列车上的每一位工作人员。在我最无助的时刻,是他们毫不犹豫地伸出援手,给予我无微不至的关怀与照顾。他们是我那段旅程中最温暖的记忆!”

面对赵先生的感激和赞誉,杨欢诚恳地回应:“人民铁路为人民,这是我们不变的初心和使命。竭诚为旅客服务,让每位旅客感受到家的温馨与舒适,是我们始终追求的目标。我们由衷地为赵先生的康复感到高兴,并衷心祝愿他未来一切顺利。同时,我们也期待着他能再次乘坐我们的列车。”

此外,杨欢还温馨提醒广大旅客,特别是有特殊情况的旅客:“为了确保您的旅途更加顺畅无忧,我们建议提前通过铁路12306APP或拨打我们的客服电话进行服务预约。在列车上遇到身体不适或其他紧急情况,我们的工作人员都能迅速响应,全力以赴提供必要的帮助和支持。”